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Ujabb nappali légiitámadás é 

NYUGATI FRONT: Az uj német fegyverrel Anglia ellen inditott s inmár 

több, mint háromszáz órája állandóan folyó támadás hatásáról most nyilatkoztak 

első izben részletesebben Berlinben. 

A normandiai inváziós hadszintéren különösen Caen birtokáért folyik nagy 

üzdelem, a németek ellentámadással összeszükitették a szövetségesek betöré- 

helyét. Cherbourg harci körzetében, a félsziget északnyugati csücskében, több 

émet harci csoport még ellenáll. 

KELETI ARCVONAL: A szovjet offenziva első célja a középső arcvona- 

lon egy nagyszabásu bekeritő hadmüvelet végrehajtása volt. Ez kivédendő, a 

német csapatok Bobruiszk és Mogilev körzetében, rugalmas harcmodorban, 

ésleltették a szovjet előretörést, Luck és Bobruiszk között pedig feltartóztat- 

ák az orosz támadó ékeket. A Minszk felé törő két másik szovjet hadoszlop el- 

en is heves harc folyik. 

KÖZEPOLASZORSZÁGI HADSZINTÉR: A Firenze elfoglalására inditott 

vetséges offenzivát késleltető német erők, uj állásokban, felette hevesen vé- 

Berlin (DNB). A német vezéri fő- kötelékek ismételten beavatkoztak a 

diszallás jelentése junius 30-án, pénte földön folyó harcokba és ellenséges gya- 

en: logsági, valamint gépjármü-oszlopokat 

Normandiában az ellenség folytatta szétvertek. Poloczktól délkeletre a bolse- 

talmas erőteszitéseit, hogy Caen vá- visták valamennyi támadása csütörtö- 
kön is véresen összeomlott. 
Fehér-Ruténiában egy bandavállalko- 

zást a német haderő és a rendőrség biz 
tositó kötelékei Rottberg tábornok veze- 

e0 ! tése alatt eredményesen felszámoltak. 

ni, de erős oldalozó nemet ellen- Négy hétig tartó harcokban 342 banda- 

nadás érte az ellenséget, akitől a tábort és 936 földerődöt szétromboltak. 

ert terület nagy részét ismét vissza- A hbolsevisták a legsulyosabb, véres 

oglaltak. Számos ellenséges páncélost veszteségeket szenvedték. 7700 halotton 

legsemmisitettek. A harcok tovább kivül 5200 foglyot, nagyszámu fegyvert 

irtanak. A hidfő többi arcvonalszaka és jelentékeny élelmiszerkészleteket 

re meghiusultak az ellenségnek erős 
üzérségi támogatás mellett végrehaj- Bucuresti (Rador). A román 

tt ujabb előretörései. A St. Ló-tól hadsereg-főparancsnokság junjus 28-án 
akkeletre betört északamerikai pán- kelt közieménye: A Dnyeszter alsó folyá- 
sokat ellentámadással ismét vissza- sanak vidékéről, Közép-Besszarábiából 

etették. és a moldvai arcvonalról mérsékelt fel- 
Cherbourg harci körzetében az ellen- deritő tevékenységen kivül egyebet nem 

eg most a félsziget északnyugati csu- jelentettek. Tegnap délelőtt észalkameri- 

n ez rohin a dt kai bombavető alakulatok, vadászkjsé- 
et harci csoportok ellen, A na, 1- á áse inté ővá e evő ezeroto a át rettel, terrertámadást intéztek a főváros 

etése alat: harcolnak, veszteségtelje- ; 
en összeomlott. Berlim. (Rador). A keletj arcvonal 

Junius 6 óta az inváziós arcvonalon hadieseményeinek alakulásáról illetékes 

nál több ellenséges páncélest meg- német katonai helyről a következőket 

mmisjitettek. közölték junius 30-án, pénteken reggel: 

A La Manche csatorna tengerészeti A középső arcvonalon jumius 23-án 

tegei ismételten tüz alá vettek ellensé- megkezdődött sulyos harcok alakulásá- 

es hadihajó-kötelékeket és azokat meg- bél egyre nyilvánvalóbbá válik a nagy 
rdulásra kényszeritették. egységekkel és óriási mennyiségü hadi- 

A V.1 sulyos megtorló tüze tovább anyaggal inditott szovjet offenziva ha- 
t. dászati célja: az orosz hadvezetőség 

Az olaszországi arcvonalon a Liguriaj- mindenáron Minszk elfoglalására törek- 

enger partvidékén, továbbá a Sienától ! szik s e célból jelentős páncélos és gé- 

élnyugatra és délkeletre levő szakaszon nesitett erőket vont össze. Egy szovjet 

keseredetten folyik a harc. páncélos hadsereg Bebruiszk irányából 

AZ ellenség itt erős páncélos kötelé- [nyomul előre Minszk felé egy másjk 

ek és összefogott tüzérségi tuz támo Dáncélos hadsereg pedig Vitehszk vidé- 
ása mellett egész napon támadott, de kéről kiindulva ugyancsak Minszk felé 

k csekély teret tudott nyerni. A Tra- tart. Eigy harmadik hatalmas szovjet 

eno-tó mindkét oldalán az ellenség az egység a Vitebszk-Orsa övezetben vé- 

lőző napok harcaiban elszenvedett ma- res/harcokat viv a német erőkkel, ame- 

veszteségére való tekintettel, ame- Ilyek ott páratlan hévvel küzdenek. Ez a 

, a nap folyamán áttörési kisérleteit a német vonalak áttörésére igyekszik, 

folytatta. Az elmult éjjel azonban Minszk irányában, azzal a céllal, hogy 
adásait ismét megkezdte, amelyek elvágván a nyugati visszavonulás utját, 

folyamatban vannak felgöngyölitse a német erőket. A legfel- 

keleti harctér középső szakaszán az ső szovjet hadvezetőség a keleti arcvo- 

ikeseredett harc tovább tart. Slusk és nal középső szakaszán mindenáron meg- 

obruiszk között az ellenséges támadó semmisitő csapást akar mérni a német 

et egyas Palyeken feltartóziatták erőkre. azt remélvén, hogy a középső 

ov-nál és Palnczk-tól délkalet-a szakasz eseményeinek nemcsak az északi 

Bobruiszk és Luck városa között 
egyes helyeken feltartóztatták a szovjet támadó éleke

t 

rie Bucurecsiii és Budapesfel 

Elkeseredett harcok Sienaától délnyugatra és délkeletre 

nyugati területe 

án az Ornetól keletre és Tillytől délke- ; ; ; 
ere é e Hivatalos közlés Eueuresti bombázásárél Az angoiszász kötelékek egyike Nagy. 

veszteségei voltak, Ismét csapás ért kór- 

ők ellenállásán, akik Keil alezredes Három szovjet hadoszlop tör Minszk elfoglalására 

s harcokra került a sor szovjet tá. Nörzetre nézve, hanem a déli arcvonalra 

nadó csoportokkal. Namet csatarepülő- ! vonatkozóan is visszahatása lesz. E 

Vasárnap, 1944 julius ? 

A timistorontali tör- 

vényszék bej. sz. 

dekeznek. Siena városától délre és délnyugatra különösen elkeseredett harcok 

folynak. 
FINNORSZÁG: Ribbentrop helsinki tárgyalásai után a finn hadsereg támo- 

gatására küldött német csapatok megke zdték a felvonulást a finn arcvonalra. A 

finn kormány átalakitása befejezés előtt áll. 

DÉLKELETEUROPAI LÉGITER: Jnius 28-án, szerdán délelőtt az amerikai 

légi erő bombavető alakulatai Bucuresti ellen imtéztek támadást. A légvédelem 

12 repülőgépet lelőtt. A junius 29-re, csütörtökre virradó éjtszaka Giurgiu vá- 

rosát s a vele szemben felvő dunai bolgár kikötő-várost, Ruszcsukot bombáz- 

ták az angolszászok. Junius 30-án, pén teken délelőtt a Magyarország légiteré- 

be hatolt amerikai bombavető kötelékek ellen, Bécs felé való átrepülésük egész 

ideje alatt, heves harcokat vivtak a lég elháritó erők. Ugyanebben az időben 

más amerikai bombavető kötelékek Bu dapest ellen indultak támadásra. Bom- 

báikat Budapest több városnegyede fe lett oldották ki. A légvédelem sok ame- 

rikai repülőgépet lelőtt. 

vesztettek. négymotoros bombavetőt lelőttek. 

Egy erős északamerikai bombázó kö- Berlin. (DNB). A német vezéri fő- 

telék csütörtökön délelőtt Közep-Német: hadiszállás junius 29-i jelentése többek 

ország helységeit támadta meg. Különö- között beszamolt arról, hogy egy észak- 

sen Magdeburg és Wittenberg városá- amerikai bombázó kötelék az előző na- 

ban támadtak épületkárok és a lakos pon Bucurest város-területét támadta 

ság körében veszteségek voltak. Egyes meg. Német és román vadászok 12 el- 

ellenséges repülőgépek az elmult éjjel lenséges repülőgépet lelőttek, ezek kö- 

Bécs város körzetére dobtak bombákat, zött 10 négymotoros bombázó volt. 

A német birodalom és a megszállott : 
ölött nappal és éjjel Pénteken ismét légitámadás 

a légvédelmi erők 34 ellenséges repülő érte Budapestet 
gépet lelőttek. Budapest. (Tp). Mint a magya: 

Tengeralattjárók 3 ellenséges hajót távirati iroda jelenti, juünjus 30-án, pén: 

13.000 tonnatartalommal és egy őrhajót teken a délelőtti órákban több száz gép- 

elsüllyesztettek. ből álló ellenséges repülőkötelék hatolt 

déli irányból Magyarország légi terébe. 

emen és Bucuresti egész kiterjedésében Budapest ellen mtézet támadást. Egy 
bombákat dobtak le. A lakónegyedekben másik támadó hullámot a Dunántulon 

károkat okoztak, a polgári lakcsságnak szétszórtak és visszatérésre kényszeri- 

tettek. Az ellenség bombáit az összefo- 

názakat, közmüvelődési mtézményeket, gott elháritó tüz következtében Nagy- 

iskolákat és temnlomokat, és sek gyer- Budapest különböző területeire dobta le 

meket, nőt és öreg embert megöltek. A és főleg lakatlan területekre hullottak a 

román légelháritó tüzérség, valamine a bombák. A vidéki városok közül egyedül 

román és német vadászrepülők több 1 Kaposvárról jelentettek bombázást. 

messzemenő számitások érdekében, a tonai forrásból származó közlemény. - 

Szovjet a kelet arcvonal középső szaka- Egész nap folyt a küzdelem. Az oroszok 

szán 80 gyalogsági hadosztálye és 15 több összpontositott támadást intéztelk 

páncélelos egységet összpontosított. Ez Bobrujszk városa ellen, a német helyőr- 

ütóbbiak közül a németek eddig legalább ség azonban megtartotta állásait és visz 

ötöt elpusztitottak, vagy oly mértékben szaverte a támadók valamennyi roha- 

megvertek, hogy nem vehetők igénybe a mát. 

további harcokban. Bobruiszktól nyugatra jelentős szovjet 

össZzPONTOSIFOTT TAMADAS páncélos erők Luck irányában myomul- 

BOERUISZK ELLEN nak előre, ennek a körzemek német erői 

Bobrujszk körzetében junius 29-én azonban megáflitották a szovjet előnye- 

csütörtökön is nagyon véres harcok dul- mulást és felette véres veszteségeket 

tak, - folytatódik az illetékes nemet ka- ! okoztak a Szovjetnek. 

Berlin: Kielégitő eredménnyel jártak a rugalmas 

hadmozdulatok és az ellentámadások 

A német csapatok - mint a berlini , oszlop Vitebszkből kiindulva Polock vá 

közlés megállapitja - Orsától nyugatra rosát fenyegeti. Ebben az övezetben is 

is megállitottak egy előretörő szovjet sulyos harcokra kerül sor, valamennyi 

páncélos éket. szovjet támadást visszaverték. Bár a né- 

i általá á met csapatok néhány kilométernyi teret 

pe e keekáük mete feladtak, a szovjetnek nem sikerült ko- 

mozdulatai és meglepetésszerü, lendüle- molyan veszélyeztetnie Folock városát 

tes ellentámadásai a középső arcvonal Az elmult huszonnégy órában vivott 

valamnneyi szakaszán kielégitő ered- harcok során a középső arcvonalon 

ménmyel jártak. szovjet tankot és nagy mennybéni 

i pesitett járművet pusztitottak el a nén 

A LEGUJABBE JELENTÉSEK fek. Ez utóbbiak közül igen sokat a 

A Berlinbe érkezett legujabb jelenté met légierő rombol szét, amely fele 

sek szerint Lepel irányában is jelentős 1 áélénk tevékeny céget fejt ki a harcol 

szovje páncélos erők kisérlik meg az ban, - fejeződjk be a német katon 

előretörést, mig egy másik szovjet had- forrásból származó közlemén 
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Berlin. (Rador). A keleti arcvonal 
harcairól még a következőket jelentik: 
Az arcvonal középső szakaszán, jelentős 
gyors páncélos erőkkel és gépesitett egy- 
ségekkel megindult nagy támadással, a 
szovit hadvezetés nagyaránya bekerité- 
si hadmozdulat végrehajtását célozza. A 
Bobruiszk jrányában és a Vitebszktől 
délfelé, Minszk irányában intézett táma- 
dásoknak az a célja, hogy a német erő. 
ket elvágják és bekerisék ezen a szaka- 
szon. A német hadvezetés idejekorán fel- 
ismerte ezeket a terveket és mégtette a 
hadmüveletek kivédésére a szükséges el- 
lenjntézkedéseket. 

Bobruiszk vidékén a szovjet nyomás 
ply erős volt, hogy a mémet biztosító vo- 
nalakat több helyen uj állásokba vonták 
vissza. Az elszakaldó hadmozdulatokat 

Uj állásokban a németek obruiszk 
és Megilev vidékém 

Vasárnap, 1944 julius 

teljes rendben hajtották végre és az uj 
megszilárdult állásokból a német erők az 
eroszok megismételt áttörési kisérletejt 
sorra visszaverték. 

Mogilevnél a német állásokat a város 
szélétől megröviditették, de a német vé- 
delmi rendszer visszaverve minden áttö- 
rési kisérletet, itt is megőrizte folyto- 
nosságát. Orsa városa közelében ugyan- 
csak összeomlott minden ellenséges tá- 
madás. 

A romámn hadsereg- 
főparancsnokság legujabb 

közleménye 
Bucuresti. (Rador). A román had- 

sereg-főparancsnokság junius 29-én kelt 
közleménye: A Dnyeszter alsó folyásá- 
nál, Közép-Besszarábiában és a moldvai 
arcvonalon csak helyi jellegü harci te- 

vékenység volt. A junius 29-re virradó 
éjtszaka az angol-amerikai légierő meg- 
taámadta Giurgiu városát és bombákat 
dobott reá. Anyagi károk keletkeztek, a 
polgári lakosságnak áldozatai vannak. 

BOLGÁR TERÜLETRE IS DOBTA 
BOMBAKAT 

Szófia. (Rador). A szövetséges 
bombavető kötelékek Románja fölé tfor- 
ént berepülése alkalmából a Bulgaria 
fölott áthaladó legi rajok Dél-Bulgariá- 
ban is ledobrak bombákat. A polgári la- 
kosság veszteségeket szenvedett, böbb 
ház rombadőlt. 
Szófia (Tp). Bulgária északkeleti 

részén csütörtökön angolszász repülő- 
kötelékek szálltak át és Ruszcsukra 
bombákat dobtak. Epületkárok támad- 
tek és a lakosságnak veszteségei voltak. 
Reggel az ellenséges kötelékek ugyan- 
azon az uton visszarepültek. Szófiában 
légi riadó volt. 

Német csapatok vonulnmak a iinn irontra 
Berlin (Ep). Az ujonnan létrejött 

megegyezés értelmében, finn kivánság- 
ra, német csapatok haladéktalanul fegy- 
weres segitségére siettek a finn hadse- 
regnek. A német csapatok Helsinkin ke- 
resztül indultak a frontra, Olyan kato- 
nákról van szó, akik hajlandók a finn 
terület védelméért vérüket ontani, - kö- 
izölte a Wilhelmstrasse szóvivője. 

BERLIN A FINN KORMÁNY 
ATALAKITASARÓL 

Berlin (Rador). A német birodalmi 
rováros politikai körei nagy tartózko- 
dást tanusitanak a finn belpolitikai vál- 
itozásokra vonatkozó hirekkel szemben. 
A Wilhelmstrasse szóvivője kijelentet- 
ite, hogy valóban sok szó esik a finn 
Kormány átalakitásáról és lehetséges, 

olyan elemek, akik eddig nem vet- 
vek részt a kormányban, de fontos sze- 
repük van a finn belpolitikai életben, 

lépnek most a kormányba. 

marosamn nagy hadgyakor- 
atok lesznek a svéd partok 

E mentén 

Stockholm. (Rador). A Svenska 
Dagbladet jelenti: Dél-Svédországban, 
valamint a svéd partok mentén hamaro- 
san nagyszabásu hadgyakorlatok kez- 
dődnek. A hadgyakoriatokon a svéd 

Az első részletesebb mémn 
és hat 

Berlin. (Tp). Az uj német titkos 
fegyvernek, a „V. 1."-nek két hét óta 
tartó harcbavetése után Berlinben most 
első izben nyilatkoznak részletesebben 
az elért hatásról és magáról a fegyver- 
Től. Az uj fegyver katonai hatása az el- 
mult 14 nap alatt immár világosan meg- 
állapitható volt, és várható, hogy ez a 
hatás tartós marad, sőt még fokozódni 
is fog, minél tovább tart Angliának és 
Londonnak ezzel a tüzzel való elárasz- 
tása, Német részről már az uj fegyver 
alkalmazásának kezdetétől fogva tisztá- 
ban voltak azzal, hogy csak bizonyos 
tartós harcbavetés után lehet az uj fegy- 
ver várt hatására számitani. Berlinben a 
katona; természetü hatásokat a követ- 
kezőkben állapitják meg: 
1. Az angolszász légi harci erők táma- 
dóő képességének szétforgácsolódása, A 
„V. 1." harcbavetése óta az amgolok és 
amerikaiak kénytelenek voltak egyre 
erősebb bombázó kötelékeket az uj néme, 
fegyver ellen való védekezésre igénybe 
venni a helyett, hogy ezeket a köteléke- 
ket az inváziós arcvonalon a légvédelem- 
nél vagy más támadó hadmüveletnél 
használhatták volna. Az angolok és ame- 
rikaiak közel 1000 bombázót vettek 
igénybe az uj német fegyver vélt kindu- 
lási pályájának a megzavarására. Mint- 
hogy pedig ezek a bombázók vadászvé- 
delem nélkül nem repülhetnek, a V. 1. 
Farcbavetése az angoloknak és ameri- 
kaiaknak legalább két légi flottájába ke- 
rült, amelyek minden más támadó had- 

müvelet szempontjából számiításon ki- 

2. Az angol szigetország légelháritó 
rőinek megoszlása következett be. Az 
ngolek ujabb és ujabb légi kötelékeket 
sznek igénybe, hogy az uj titkos tegy 

ndulási pontját kinyomozzák, de 

véderő valamennyi fegyverneme részt 
vesz, azzal a céllal, hogy ellenőrizzék az 
egyes fegyvernemek együttmüködését, 
különös tekintettel a haditengerészet 
és a többi fegyvernem együttmüködésé- 
re. 

TITKOS ÜLÉST TARTOTT A SVÉD 
PARLAMENT 

Stockholm. (Ep). Most már telje- 
sen bizonyos, hogy a svéd parlament 
csütörtök délelőtti titkos ülése nem 
volt egyéb, mint a szokásos ülések egyi- 
ke, amelyeken a kormány rendes jelen- 
tését teszi meg a parlamentnek. Hiva- 
talos közlés szerint a titkos ülés a svéd 
alkotmány 56. szakasza értelmében folyt 
le. Ez a szakasz arról rendelkezik, hogy 
a király elrendelheti a titkos ülés meg- 
tartását, hogy azon a kormány szóbeli 
jelentéseket tegyen a képviselőknek, ha 
e jelentések Svédországnak valamely 
külföldi hatalommal való kapcsolataira, 
vagy más fontos ügyekre vonatkoznak. 

SVED öNKÉNTESEK 
FINNORSZAÁGBAN 

Stockholm. (Tador). A bolseviz- 
mus elleni önkéntesek toborzása hala- 
jást mutat. Főleg sok tényleges szolgá- 
latot teljesjtő katona és tiszt jelentke- 
zett s ezek jórésze már Finnországba is 
érkezett. 

et közlés az uj fegyverről 
ásáról 
az elérni remél; eredményt ők maguk is 
elégtelennek mondják. Az uj mémet 
fegyver hatását iletőleg megállapitha- 
tó az is, hogy majdnem szüntelenül mü- 
ködnek a vadászrepülők járőrei, amelye- 
ket ugyancsak a többi légi alakulattól 
gellett elvonnj. Az angol légvédelmi tü- 
zérség alkalmazása az uj fegyver ellen 
szintén az arcvonal más helyéről von el 
erőket. Közlik azt is, hogy az uj német 
fegyvernek rakéta-indiás; szerkezete 
Van, amely megállapitja a repülő bomba 
atjának hosszát. London semmiképpen 
nem jelenti ennek a távolsági utnak a 
határát. A pusztiások nagyobbak, mint 
egy messzehordó ágyu, vagy a legna- 
gyobb méretü repülőgép-bomba puszti- 
tásai, Német szakértők kijelentik, hogy 
még további német fegyvereket fognak 
arcba vetni, még nagyobb hatással. 
Amj pedig az angol ellenrendszabályo- 
kat illeti, Berlinben az a benyomás ala- 
kult ki, hogy Angliában senki sem tud- 
a, hol fekszenek vagy usznak az uj 
fegyver müködési helyei. Az sem nyert 
megállapitást, hogy vajjon „V. 1."-fegy- 
ertáraik vannak-e valahol a La Manche- 
esatorna mentén. Tégy csak az, hogy a 
V. 1." német titkos fegyver utját a csa- 
tornán át teszi meg. 

MONTGOMERY NYILATKOZATA 
Bern (Rador). Montgomery tábor- 

nok az Exchange Telegraph hirügynök- 
ségnek adot nyilatkozatában az elkövet- 
ező szövetséges hadmüveletek alakulá- 
sával kapcsolatban derülátónak mutat- 
kozott, de elismerte, hogy a németek 
isen erős ellenfelek, és régi személyes 
ellenfele, Rommel marsall] szitén meg- 
őrizte rég; különleges képességeit, ugy- 
hogy a szövetséges csapatoknalk, a szá- 
razföldön történő előnyomulása egyál- 

nagy veszteségeket hozó harcok előtt ál- 
lunk - fejezte be Montgomery tábornok 
ayilatkozatát. 

HEVES HARCOK SIENA 
VAROSÁTÓL DÉLRE 

Berlin. (Rador). A középolaszor- 
szági arcvonalról junius 30-án reggel a 
következőket jelentették: 

A harcok sulypontja csütörtökön is a 
Tirrenj-tenger és a Trasimeno-tó között 
volt, ahol a szövetségesek jelentős pán- 
vélos erőkkel támadtak és sikerült kis 
teret nyerniök észak felé. Siena városá- 

Párizs (Ep). A francia kormány 
valamennyi minisztere és államtitkára 
csütörtökön délelőtt 11 óra óta Laval 
miniszterelnök elnöklete alatt állandó 
tanácskozást folytat a Matignon-szállo- 
dában. Párizsi politikai körökben ennek 
a szünet nélküli tanácskozásnak nagy 
fontosságot tulajdonitanak, mert azon a 
kormány valamennyi tagja részt vesz. 
Tekintettel arra, hogy az ország ügyeit 
Vichyben intézik, a mostanihoz hasonló 
tanácskozásra csak ritkán kerülhet sor. 

ROOSEVELT JULIUS ELEJEN 
FOGADJA DE GAULLET 

Amszterdam (Rador). Newyork- 
ból jelentik: Roosevelt elnök a sajtó- 
értekezleten kijelentette, hogy elfogadta 

CORSO-mozi, Ar 
Távybeszélő 23 64. Előadás 3. 5. 7, 9 ó 
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Barátnőm, Jose 
Hilde Krahl és Paul Hubschmie 

tól délre, ahol a német vonalakat 
tul nagy és hasztalan veszteség 
kerülendő - visszavonták, he 
cok folynak. A Trasimeno-tótól 
lenül nyugatra fekvő területen, 
mint a tótól keletre a német erők 
dan tartják állásajkat és vissza 

ret nyerniök, a német védelmi rend 
első vonalai előtt valamennyi táma 
összeomlott 

TRIESZTET ÉS PÓLAT IS 
BOMBAZTAK 

Berlin (NST). Angolszász bom 
zók csütörtökön Trieszt és Póla ellen 
téztek támadást. Trieszt sürün la 

i m 

negyedeiben nagy károk keletkeztek 1 
a lakosságnak veszteségei voltak. 

ROOSEVELT KÜLÖNMEGBIZOTT 
MeG TARGYAL A VATIKANNAI 
Genf. (ESS). Myron Taylor, Ro: 

velt elnöhk különmegbizottja még 
gyal a Vatjkánnal. Hir szerint nemc 
a Szentszék illetékes tényezőivel, han 
a délolaszországi kormányzat vezetői 

Fontos minisztertanács Párizsban 

De Gaullenak azt az inditványát, hogy 

Tokió. (Rador). A japán császári 
főhadiszállás közli, hogy a Marjana-szi 
getek vidékén még tart a nagy tengeri 
csata és sulyos harcok folynak. Saypan 
szigetén is véres harcok vannak, a je- 
lenlegi helyzet Japán számára kielégitő. 

JAPAÁN KEZEN AZ AMERIKAIAK 
ELŐRETOLT LÉGI TAMASZPONTJA 
Tokió (DNB). A japán főhadiszállás 

junius 29-én jelentette: 
1. A közebp-kinaj Hunan tartomány terü- 

ietén hazcció japán csapatok junias 26-án 
elfoglalták Henyang-ot, az amerikaiak leg- 
nagyobb, előretelt légi támaszpontját. 
A japánok már használják is ezt a repülő- 
teret. 

2. A Hunan-tartományban lefolyt had- 
műveletek során, a harcok kezdetétől egé- 
szen junius 20-ig a következő eredmények 
adódtak: 51.862 ellenséges katona holttes- 
tét számolták össze a harctéren, 19.777 fog- 

Még tart a nagy tengeri csata a Csendes-óceáno 

is fontos megbeszéléseket folytat. 7 

a 

julius 5-9. között látogatást tegyen kultn 
Egyesült Allamokban. 

A SPANYOL SAJTÓ DE GAULLE usl 
MOSZKVAI MEGHIVÁSÁROL muni 

Barcelona. (Rador). A spanyol 1 tömésa 
pok arról értesülnek, hogy Sztalin me h 
hivta De Gaulle tábornokot Moszkvá 
De Gaulle moszkvai látogatására w 
hingtoni utja után kerül sor. Sztali ni 
ilyenformán alkalma nyilik arra, ho 
teljesen ellenőrizze mindazt, ami 
Gaulle londoni és washingtoni szövets 
geseivel megbeszélt. Ez ujabb bizony 
téka annak, hogy Moszkva diktál az et ad 
rópai politikában s az angolok és am 
rikaiak azért véreznek a fronton, hog 
Sztalin megvalósithassa politikai tervei 
- irják a spanyol lapok. 

lyot szállitottak be. A zsákmány volt 40 
különböző nagyságu ágyu, 3697 gépfeg) 

ver, 101 mozdony és vasuti kocsi, 271 gél 
jármű, 7,286.000 lövedék, munició, 47 e 
lenséges repülőgépet lelőttek. A japáno 

részéről elesett 2008 katona. 

MEGHALT HODZSA MILAN 
Lisszabon. (Tp.) Amerikai hirad 

szerint az emigrációban élő Hodzsa Mi 
lán ismert szlovák politikus, 66 éves ko 
rában, Florida félszigetén meghalt. 
Hodzsa Milán az első világhi 

szlovák nemzetiségi programniai tag 
volt a magyar országgyülésnek, maj 
élénk részt vett Csehszlovákia politika 
életében. Többször volt közoktatásüg 
miniszter, 1933-ben pedig miniszterel- t 
nök lett és helyén maradt Massaryk ha 
lála után is. Csehszlovákia összeomlás 
után Benessel együtt Amerikába mene ! 
kült. l 

sok amerikai repülőgépet lelőttek. 

A norvég 

talán nem lesz „séta". Még sok nehéz és 

Leguiab 
Ujabb légitámadás Bécs ellen 

Berlin (Rador). Junius 30-án, n énteken célelőtt 
bembázó kötelékek, vadászrepülőgépek kiséregében 
tek és egészen Bécsig hatoltak előre. O tt, valamint a Magyarország feletti át repülésük egész ideje alatt, igen heves légi 

Az angol-amerikai légi erő Észak- Franciaország ellen is 
dást intézett, amellyel károkat és a lakosság 

emigráns kormány megkezdfe a tárgyalás! 
Meszkvával a szovjet csapatok bevonulásáról 

Lisszabon. (Rador). Londonból jelentik: A norvég emigráns kormá 
érintkezésbe lépett a szovjet kormánnyal annak érdekében, 
jusson Moszkvával a szovjet csapatok norvégiai bevonulására vonatkozóaan. 

jelentős északamerikai 
Auszíria területe fölé repül- 

harcok fejlődtek ki, melyek során 

ujabb terrortáma- 
körében áldozatokat okozott. 

hogy megegyezésre



Vasárnap, 1944 julius 2 

Ez a rovatunk mindig rendkivül érde- 
kes és tanuiságos volt, most azonban 
i günk leiki tükrevé lett. 

bombakárosultjaink segitségére 

számujegyü adomanyok jelentik a 
agyon kellő adóját ebben a megsegités- 

, az offjeium nobile- t, de ielentik a 
sébb, az egészen kisösszegü adomá- 
okkal együtt a magyar sziv szavát is. 

rről a szivről az elragadtatás hangján 
agy az ostorozá keserüségével volt 

ás szólani, os pedjg az adomá- 
ok egyenleles és állandó érkezéseker 

rvendezve kell megállapitanunk, hogy 
a sziv erősen, egészségesem, egy ütem- 
az együvétartozás és egybefogás ér- 
ben dobog. Nem kétséges, hogy mi- 

I l többen látták testvéreink pusztulá- 
u át és minél közelebb iutortak a végzet 

zárnyának zugásához, annál inkább ma- 
Esodik -1 bennülk a testvéri érzés, amnál 
ebban mordul meg bennük a lélek, a lel- 
ijsmeret. 
bElveszek! Nem gyámolit senki sem 
özülete - sikoltja a dögvész kin- 
küzöe Hippia Az ember tragédiájá- 
n. A luciferi felelet reá: „Ma néked, 

olnap e écesem" Ez a legridegebb, 
könyt örtelenebb földhöz tapadtan 

nyagias jelszó, a természetesnek hitt 
uzés szava, mest a testvériség hirdető- 

, mert valóban ránk zudulhat az a vesz- 
z a kár, az a romlás holnap, 

an aely ma másokat remditett meg, tett 

oldussá. Hippia szavait ma a ben.taká- 
osult magyar igy alakithatja át: „Nem 
eszhetek el. Mindenki gyámolit vagyo- 
a és lelki derck aga szerint". Való- 

n, minden különösebb biztatás, ösz- 

nzés nélkül fokozódó, egyre szélesebb 
ramlásban siet a segitség mindazok 
elé, akik önnibájukon kivül sikoltani 
ténytel abban a vészben, amelyet a 
ombázó gépak zuditanak reánk. Már le- 
etettük önzésünk kemény páncélját. 
ár elutasitottuk értelmünktől és szi- 

uktől azt a gondolatot, hogy ki fog 
"egiteni rajtunk, ha mi is fedél nélkül 
naradunk, ha olyan kár ér bennünket, 
melyet pótolni sol 

Magyar szivvel addig akarunk ada- 
ók lenni, ameddjg még lehet, s nem 

émiti az erős lelküt a kikutathatatlan 
,övő, Most az adakozás a parancs. Ezt 
zabja eléni az emberség és közösség. 

ertelen háboru nyo- 
rhatnak addig amig 

? a lé 

Eza felfogás tükröződjk az ado- 
mnányokban. Akár névtelenül vagy név 
zerint érkeznek a nagy és a kis össze- 

ek, az adományozó nevének kezdőbe- 
vel csunán, vagy pedig a család gyer- 
ekének a nevére relva, akár a ke- 

ARC-MOZI, TIMISOARA 
mutatja a legjobb román filmet a 
főváros közkedvelt nüvészeivel: 

"LORICA DEMION, JARIA MAXI- 
MILIAN, IORDANE CU-BRUNO, 

MULUTZA GHEORGHIU 

Egy viharos éjtszaka 
Bucuresti 1876-ban. 

zZene: PAUIL CONSTANTINESCU 
Regie: JEAN GEORGESCU 

Director: ION CANTACUZINO 
tindenkinek meg kell méznie e filme 
EBemutató hétfőn, julius 3-án. 
EElőadás naponta 3, 5, 7-kor. 

Szombat és vasárnap utoljára 

FRACASSE KAPITÁNY? kalandos 
filmje. 

adakozók névsora és a nevek mel- 

asem leszünk képe- 

HMaaya- v 

resztény könyörület szentjeinek nevé- 

ö 
. nea 

Julius 2, vasárnap 
R. k.: Sarlós B. A. 
Prot.: Ottokár 

Ort.: B. A. meze 

Napkelte: 4.07 ó 
Napny.: 20 óra 
Holdkelte: 16.01 ó. 
Holdny.: 1.36 ó. 

ben, vagy pedig kegyeletes emlékezésel 
erején, mindig ugyanaz a testvérj meleg- 
ség árad belőlük, amely egyre tovább 
terjed, át- és áthatja közösségünk egé. 
szét, tehmetőst és szegényt, mindenkit, aki 
még adni tud. Erősen hisszük, hogy a 
bombakárosultak javára kivétel nélkül, 
minden testvérünk adakozni fog. A kü- 
lónböző helyeken befolyt önkéntes ado- 
mányokból Népközösségünk vezetősége 
központi segélyalapot létesit s ezgr a ká- 

rosultakról szerzett adatok birtokában 
a szükségnek megfelelően használja fel. 
Régi igazság, hogy többet jelent a sürü 

fillér, mint a ritka tallér. Reá fognak 
egyszer jönni e példabeszéd nagy jelen- 
tőségére a koözösségi élet gazdasági vo- 
natkozásában. Most csak arról van szó, 
hogy a tallér és a fillér csengjen össze, 
kerüljön össze a testvériség, a jóság, a 
keresztény erkölcs jegyében olyan ha- 
lommá, amelyből jusson egyelőre az 
elmaradhatadanra, később majd uj élet 
kezdésére is. Nincs olyan kicsiny összeg, 
amely nem szolgálhatna a leguagyobb 
ügyet js. Nemcsak ősi hitüuk erkölcsi 
hatásából, a magyarság faji alaptulaj- 
donságanól való az akarat a segitésre, 
a becsület a szives adakozásta. Kevés 

ezőből étt a mi népünk. Mert igazán 
nincs szüksége lelkesitő vagy sarkantyu- 
zó szavakra, hiszen nincs az a ragyogó 
toll, az a szónoki lendület, amely szeb- 
ben vagy meggyőzőbben szólna hozzá, 
mint a saját szamével látott rom, üszök, 
nyomoruság, zokogás... 

önkéntes adakozásunkkal csak azt 
tesszük, amit a harctéren megfesz min- 
den katona, aki bajba jutott testvérét 
cserben nem hagyja. Harctér lett az 

egész világ, katonálkként kell viselked- 
nünk. Közösségi lelkünk tülkrébe pil- 
Jantva, büszine örömmel láthatiuk, hogy 
ez a tükör egyre tisztább, egyre ragyo- 
góbb lesz a közösségi gondolat nagy, uj 
távlatokat nyitó ereje folytán. 

x 

A MAGYAR BOMBAKÁROSULTAK 
JAVÁRA 

A Délj Hirlap timisoarai-temesvári 
szerkesztőségépben a következő ujabb 
adományok folytak be: Muhu 35000, 
Szteppke 1000, Bicsak Ferenc (Bocsa 
Montana-Boksánbánya) 1500, M. L. 
3000, Ch. Gy. 2000 lej. ' 
A Déli Hirlap aradi szerkesztősége ut- 

ján a Magyar Népközösség aradi tagoza- 
tához ujabban a következő adományok 
érkeztek; Szabó Lajos 700, Haász Már- 
ton 1000, Sz. E. 400, Ernő és Mária 4000, 
Egy előfizető Jézus Szive nevében 500, 
H. Pjsta bácsi 500, özvegy Dengl Lajos- 
né 1000, Békási család 500, L. Pali 2400, 
Kulcsár Péter 500, Juhász Pözsi 200, 
K. Zs. 200, G. J. 1000, Dömötör László 
000, Abafy Aurél dr. 3000, Boros János 
1500, Szikora Erzsébet 120 lej. Egyik 
legutóbbi nyugtázásunkban nyomdahiba 
következtében Varga Kálmán aradi ház- 
tulajdonos adománya 2300 lejjel volt 
feltüntetve 2500 lej helyett. 
A Magyar Népközösség bánsági tago- 

zatának rodájában ujabban a következő 
adományok folytak be: Rigó Jánosné 
5000, M. A. és neje 1000, Valkay György 
500, Tőkés Béla 500, Kovács Istvánné 
2000, F. T. 2000, Vériné 1000 lej. 

JELENTKEZZENEK 
A BOMBAKÁROSULTAK 

A Magyar Népközösség felszólitja ti- 
misoarai-temesvári bombakárosult tag- 
jait, hogy jelenlegi lakcimüket és az 
őket ért kárt a Magyar Házban a nép- 
közösségi irodában (I., Bul. Regina Ma- 
ria 8. sz. a.) d. e. 9-1-ig és d. u. 4-7 
óra között saját érdekükben sürgősen 
jelentsék be. 

női pénctárca, személyazonossági igazol- 
vánnyal és egyéb iratokkal, Braun Eca- 
tarjna névre. Megtalálója a tárcát, a 
pénzzel megtarthatja, az iratokat 2000 
iej jutalomért adja át Reclamában, Arad, 

Emineseu-utca, 4. alart. 

Szerkesztőség: Timisoara I., Bul. Regina Maria 8, távbeszélő 50-78. - Ki- 
adóhivatal: Timisoara L, Piata Bratianu 3, távbeszélő 28-10. - Előfizetési ár: 
Egy hónapra helyben és vidéken, kézbesitéssel 200 lej, előre fizetve náron hónapra 
570 lej, cimszalaggal küldve, vidékre, post án egy hónapra 154 lej. Videk, előfizetők, 

ha nem csekken fizetik az előfizetési dijat, ez 20 lejjel nagyobb a bélyegineték miatt, 
Postatakarékpénztári (CEC) csehkkszámla 
nem küldünk vissza. - Aradoa előfizetések Metianu-utca 6, hirdetések 

utca 4. szám alatt, Reclama rodában, 

85.628. - Kéziratokat nem örzünk meg és 
Eminescu. 

Távbeszélő: 17-1i. 

Julius 
Julius népies neve Szent Jakab hava, 

másképpen Nyárhó is. A régi római nap- 
tárban Guintiuis néven az esztendő ötö- 

dik hónapja volt. A Julius Cézár által 
végrehajtott naptárjavitáskor a hetedik 
hetyre került és akkor kapta mostani 
nevét is. Napjainak száma 31. 

Julius az év legmelegebb hónapja. A 
mezőgazdasági élet koronamunkája: a 
gabona aratása és cséplése juliusban 
jolyik pitymallattól az éjtszaka bekö- 
szöntéséig. Juliusban esszük az első uj 
kenyeret is. A nép hagyományosan meg- 
üli az uj kenyér ünnepét a templomban 
és a falvak terein rendezett aratási ün- 
nepélyen. 
A Hold fényváltozásai juliusban: 6-án 

holdtölte, 12-én utolsó negyed, 20-án uj- 
hold és 28-án első negyed. 
Gyürüs napfogyatkozás lesz julius 

20-án, amely azonban nálunk nem lesz 
látható. Látható a Földközi-tenger keleti 
részén, - és Kelet-Azsiában, Ausz- 
tráliáb. a Csendes-óceán nyugati 
részén. Ez a napfgyatkozás 6 óra és 1 
percig tart. 
Juliusi időjárás a Százéves Naptár 

szerint: 3-án kis lehülés, 10-én zivatar, 
aztán nagy meleg és több zivatar. Her- 
schel csillagász szerint: a hónap eleje 
esős, 12. után erős szél, az utolsó héten 
gyakori nyári zápor. 

Gazdasági tanácsadó juliusra: az ara- 
tás után következzék a tarló buktatása. 
Tarlószántásba köles, mohar és tarló- 
répa vethető, A gyümölcsfáról a viz- 
hajtást le kell nyesni. A szőlőben itt a 
permetezés ideje. Ha a vész ellen beol- 
tott sertések étvágytalanok, orbáncra 
lehet gyanakodni és szükséges mielőbb 
védőoltást alkalmazni. Tulságos meleg- 
ben az állatokat csak a reggeli és a késő 
délutáni órákban lehet legeltetni. 

- Megjelent az uj református egyházi 
énekeskönyv. A Délerdélyi Református 
Egyházkerület Intézőbizottságának ki- 
adásában most jelent meg a Református 
Egyházi Enekesköny, amely az eddigivel 
azonos szövegen és kottákon kivül még 
12 uj éneket tartalmaz Nagy Ferenc 
püspökhelyettes előszavával együtt. Az 
Énekeskönyvee az aiudj-nagyenyedi 
Bethlen-nyomda állitotta ki remdkivül 
izlésesen. Ara egyszerübb papiron 300, 
fiyom papiron 420 lej. Megrendelhető a 
reformatus lelkészi hivatalok utján, vagy 
egyenesen a Comitetul Dirigent al Epar- 
ehiej Re: format, Aiud, Str. Regina Maria 
15. szám cimen, 

- Iparcsok jelentkezése. A timnisoarai- 
temesvári munkakamara közli, hogy a ha- 
tóság részéről megállapitott árak mellett 
való szociális munka kötelezettségér kiter- 
jesztették a szijgyártókra, seresgyártókra, 
kalaposokra, valamint az ezen paragakhoz 
tartózó mühelyekre és vállalatokra is. Az 
zekben az iparágakban Timisoara-Temes- 
wvár város területén tevékenykedő 28 és 60 
év közötti férfiak s a 18 és á5 év közötti 
nők, valamint a mühelyek és vál.anok ve- 
zetői, akár képesitett személyekzől van szó, 
vagy sem, akár munkaadóró vagy a halma- 
zottakról, igazoló irataikkai (mesterkönyv- 
vel, munkakönyvvel, társada. mbrztositó- 
könyvecskével, 
jelentkezzenek a munkakamara isarügyi 
katonai hivatalában, Belváros hegina 
Maria-ut 7. szám alatt, 8 és 13 vagy 17 és 

19 óra között, hogy őket a nyuvántartóba 
felvegyék. Akik a jelentkezést elmnulaszt- 
ják, azokat megbüntetik. 

(*) Dr, Berdach Richard orvos távbeszé. 
lő száma 40.83, Timisoara. 

igazolvánnyai) uhus 7-ig 

- A nemzetmüvelési minisztériun 
felhivása a tanintézetekhez. (Bucuresti). 
A nemzetmüvelési minisztérium az or- 
szág valamennyi tanintézetének vezető- 
ségét felhivja arra, hogy a rádióban 
vagy sajtóban megjelent rendelkezéseit 
hivatalos közleménynek tekintsék. Az 
ilyen uton közölt rendelkezések végre- 
hajtásában a tanintézetek vezetősége 
ragaszkodjék a hivatalos rendelkezések 
teljesitésére érvényben lévő intézkedé- 
sekhez (Rador). 
- Készül a devai-dévai vizvezeték. 

(Saj. tud.) A vizvezetéki és csatornázá- 
si munkálatok, amelyekre Dragan Ghe- 
orghe dr. polgármester személyesen fel- 
ügyel a befejezéshez közeledik. A viz- 
vezeték elkészülte után Deva-Déván ki- 
Ező ivóvizet szolgáltató több közkut is 
esz 
- A cipő-utalványok kihocsátásának ul 

rendje Aradon. (Saj. tud.) Az aradi cipő- 
elosztó hivatal tudatja, hogy ezentul min- 
denki a városi cipőelosztó hivataltól kap 
cipőjavitási utalványt, tehát azok a tiszt. 
viselők, munkások stb. is, akik eddig saját 
beszerzési csoportjuktól kaptak. A beszer. 
zési csoportok a jövőben csak kész cipő vá- 
sárlására jogositó utalványt adnak ki tag. 
jaik számára és csupán orvosi bizonyitvány 
alapján, Ludtalp nem jogosit készcipő- 
utalványra, Az orvosi bizonyitványt ható. 
sági orvostól kell kérni. A beteg lábuaknak 
nem kell bizonyitvány. A ii6 éven alóli 
gyermekek részére a szülő személyazonos- 
sági igazolványa és a gyermek élelmezési 
könyvecskéje alapján adnak cipőjavitási 
atalványt. 

HIREK 1 MONDATBAN 
SZOVJET TANULMÁNYI INTEZET 

nyilik meg julius 1-én a római egyete- 
men, = jelentik Velencéből. 
A MOSZKVA -KAIRÓ - NAPOLY 

légijáratot Rómáig meghosszabbitották, 
egyben közvetlen Moszkva-Kairó- 
Róma légijárat létesitését tervezik. 
USZÓ JÉEGHEGYBE ütközött és el- 

süllyedt Grönland közelében a „Maria 

Preciosa" portugál halászhajó. 

- A sör ára Aradon, (Saj. tud.) Az aradi 
városi közellátási hivatal a timisoarai- 
temesvári sör árát Aradon kövekezőképen 
szabályozta: hordóban, a lerakatban, lite- 

renként 72, bárhová elszállitva 73, féllite 
res üveg a raktárban 40.50, bárhova elszál- 
litva 42.50, félliteres üvegben bármely fo- 
gyasztóhelyiségben (üveg nélkül) 58 lej. 
Bármilyen fogyasztóhelyiségben 3 decilite- 
res pohárban 34, félliteres pohárban 52 lej. 
*) Köszönetnyilvánitás. Midazoknak, 

akik Sehütz Viktor rézmüves ghioroci teme- 
tésén résztvettek, ravataiára virágot, ko- 
szorut helyeztek, részvétüket nyilvánitot- 

ták, eziton mond köszönetet a gyászoló 
család. 
- ügyeletes gyógyszertárak. Julius 

szombat: Arad: Niedenmayer (szerb- -p 

ta), Stauble (Regina Maria-ut 8). - Tim 
soara-Temesvár: I.: Lupea (10 Mai-utca 
H.: Mafzalits (Badea Cartan-tér 8), 
Sárga (Lahovary-tér), IV.: Diana 

tianu-utca 29), V.: Corvin (Ciosca-u 18) 

........... 

ARO-mozi, 
"Távb. 24-45. Bej. sz. 1446- 

Halló, Ma világsikerű film. 
MHeinz Rühmann legjobb vigjáték 

Rádbizom a felesége 
Előadások 3, 5, szombaton 



DÉLLHIRLAP 
4 Vasárnap, 1944 julius 2 

TIMISOARA VAROS VEZETŐSÉGE 

énzügyi szolgálat 

15411/1944. szám 

Hirdetmény 
Mi, Timisoara város polgármestere, 

tekintettel az 1943/44. évi városi illeték- 

és adókivetesnek az 1944/45. évre való 

árvitelére, felhivjuk a város mindazon 

adózóit, akiknél az 1943/44. évi kivetés- 

sel szemben valamilyen változás állott 

be - akár a lakását változtatta meg az 

illető, akár az adózás vagy illetékezés 

tárgya változott meg - hogy ezt légké- 

sőbb 1944. julius 15-ig a város pénzügyi 

szolgálatának, III. kerület, Azxente Se- 

ver-tér 10. szám alatt jelentsék be. 
A 

bejelentés szóbelileg is történhetik. 

Timisoara, 1944 junius 27-én. 

Ioan Filip Dr. Ioan Dobosan 
vezértitkár polgármester 

Az üzletek uj zárórája Deva-Dé- 

ván. (Saj. tud.) Az üzletek számára a 

következő uj zárórákat állapitották 

meg: Nyitva tarthatók az üzletek dél- 

előtt 8-1 és délután 4-6 óra között. 

(. Dr. Erausz Mikles belgyógyász 

(Arad, Mocioni-utca 18), távbeszélő száma: 

25-22. 

(9 Sirkőavatások. Özvegy Eodor Ignác- 

né és gyermekei, özv. Kleln Bernátné 
és 

Fodor Endre ezuton értesitik rokonaikat 
és 

barátaikat, hogy néhai Fodor ignác 
sirkő- 

avatása julius hó 2-án, vasárnap, délután 

3 órakor fog megtörténni a timisoarai 
bel- 

városi temetőben. - Özvegy Kleim 
Bernát- 

né és leánya, Philipp Lásziónc ezuton 
érte- 

siti rokonait és barátait, hogy 
néhai Klein 

Bernát, volt resitai kereskedő sirkőavatása 

julius hó 2-án, vasárnap, delután 
3 órakor 

fog megtörténni a timisoarai velvárosi 
te- 

metőben. 

(*) Halálozások, Juniis 29-én meghalt 

85 éves korában özv. Joannovits 
Döméné, 

néha; kir, it. táblai biró özvegye. Gyászol- 

ják fiai: Dr. Joannovits Jenő, Dr. 
Joanno 

vits Emil és neje, unokái, dedunokál, 
huga, 

özv. Komposcht Alfonsné, a Krivinyi- 
és a 

Michitsch-család. Dr. Handler Rudoli 

nyugalmazott táblabiró, rovid szenvedés 

után 71 éves korában Timisvara-Temesvá- 

rott meghalt. Halálát mélyen 
sujtott özve- 

gya: Handler Elze, fia Gyuri es kiterjedt 

rokonság gyászolja. A temetés julius 2-án, 

vasárnap délelőtt 11 órakor lesz 
a belvárosi 

temető halottasházából. 

fimisoara! 
Temesvár 

öRso-viz . lavbeszelő 38 95 
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Ujjá született 
megszepül moziukban 
remek ujdonságunk: 

Igy szeretnék élni!... 
Zenés vgálék, a csodás hangu FERRUCCIO 
TAGLIAVINI énekessel a tőszerepben. 

SPORT 

A két hét előtti események következ- 
tében a Chinezul-CAMT labdarugói fel- 
szerelés nélkül maradtak és ezzel az ép- 
pen felfelé ivelő sikeres szereplésük fél- 

beszakadt,. A Chinezul-CAMT ügybuzgó 
vezetősége azonban nem nyugodott bele a 

pótolhatatlannak látszó vesztség okozta 
tédenségbe és rövid idő alatt annyira 

jutottak, hogy legalább az első csapat 
vasárnap már játszhatik. Ellenfele 

a legutóbbi körmérkőzés dijnyertes 
csapata, a Progresul lesz. Az érde- 

kesnek igérkező találkozó délután 6 óra- 
kor az Electrica-pályán kerül lebonyoli- 

A bembakárosult Chinezul-CAMT együttese 

vasárnap a Progresul kupagyőztes csapa. ával látszik 
tásra. Előzőleg az Electrica ifjusági csa- 
pata a Rjpensia ifjusági együttesével 

jatszik. 

KÖRMEÉRKÖZÉS A CHINEZUL-CAMT 
FELSZERELÉSI ALAPJA JAVÁRA 

Mint ismeretes a Chinezul-CAMT négy 
régi nagynevü egyesület, a Chinezul, a 
CAMT, az RGMT és az ILSA egyesülés- 
ből jölt létre. A Chinezul-CAMT-ot ért 
sulyos kár megmozgatta az ezekhez a 
1égi egyesületekhez tartozott, ma már 
nem szereplő játékosok szivét, körmér- 
kőzést akarnak rendezni és az ebből 
származó jövedelemmel is hozzá akarnak 

Légoltalmi tudnivalók 

Az Universul irja: A városok bombázása 

rászoritotta az emvereket a védekezésre. 

Az illetékes hatóságok a kellő utbaigazitást 

megadták a városi lakosságnak a fájdal- 

mas és káros tapasztalatok eredményeként. 

A városok nagy kiterjedésük, de inkább 

ipari jelentőségük miatt nagy-bb veszaly- 

ben vannak, mint a falvak, de a falvak 

sincsenek biztonságban és lakóiknak 

éppenugy meg kell mindent tenniök a bom- 

bázás ellen való védekezésben, mint a váro- 
siaknak. A főváros ellen intézett első bom- 

bázáskor egyébként a körülötte fekvő és az 

utbaeső helyiségeket is bombázták Igy 
volt ez a többi bombázáskor is, A hadügy- 

miniszter azóta külön is nyomatékosan 
utasitotta a városi és a falusi lakosságot a 

bombázás idején és ellen szükséges köteles- 

ségekről. 

A városi lakosság bizonyára megtette 

a megparancsoltakat és bizonyára jól tájé- 
kozott a tennivalók felől. Szükségesnek 

látszik külön a falusi lakosság tájékozta- 

tása, hogy miként védje életét és vagyonát. 

A falusi lakosság védekezése a bom ázás ellem 

A falusiak is készitsenek ővéhelyeket 

vVagy inkább külön óvóárkokat, Ezekbe 

huzódjanak rögtön, ha kezdődik a támadás, 

hogy a bombák szilánkjai ne árthassanak 

és hogy az esetleges géppuska-tüz se ér- 

hesse őket, A falusiaknak helyük van bő- 

ven, szerszámjuk is, az óvósáncokat minden 

gond vagy nehézség nélkül elkészithetik. 

Az állatokat reggelente lenetőleg erdő 

közelébe kell kihajtaniok, és ha közeledik 

a támadás, az állatokat hajtsák be azonnal 
az erdőbe,. Semmiképpen se maradjanak az 

állatok a faluban. Másként ugy érheti a tá- 

madás a falit, hogy tele van emberekkel és 

állatokkal, amikor aztán életüket és mar- 
háikat is elveszithetik. 

Az intézkedések és utasitások a lakosság 

javát szolgálják. A hatóságoknak joguk 

van szigoru büntetésre, ha a lakosok a ren- 

delkezéseket meg nem tartják. Remélhető, 

hogy mindenki a saját érdekében, megértve 
és követve a rendelkezéseket, nem fog okot 
adni a törvényes büntetések alkalmazására. 

jaruln, a Chinezul-CAMT uj felszere 

séhez. A felvetődött terv, szélesk 

erdeklődésre tart számot, hiszen 
nagy labdarugó csaták hősei jelennénel 
meg jsmét a Zzöld gyepen, a tevezett k 
mérkőzés megvalósulása esetén. 

A Chinezul-CAMT egyébként felhi 
ban is, kéri az egyesület hiveit, ha fö 
lösleges sportfelszerelés tárgyak felet 
rendelkeznek, adományozzák az eg 
sületnek. Egyben arra is kérik a Sszul 
kolókat, hogy önkéntes pénzadományok 
kal is járuljanak hozzá az egyesület fel 
szerelési alapjához, hogy az egyesi 
kötelékébe tartozó ifjuság tovább fol 
tathassa sporttevékenységét. 

A NAC és Gradjansk, 
találkozója döntetlennel 

végződött 

A horvát bajnokcsapat magyarorsz 
első összecsapása a magyar bajnokcsa 
pattal döntetlen eredményt hozott 
NAC-Gradjansky 1:1 (1:1). A nagy é 
deklődés mellett Nagyváradon megta. 
tott mérkőzés erős iramban indult 
különösen az első félidőben a NAC fe 
lenyének jegyében zajlott le. A 29. per: 
ben Juhász-Deményi-Barna-Sárvá 
összjáték után a nagyváradiak közé 
csatára 10 méterről a zágrábiak hálój 
nak felső sarkába vágta a labdát. Val: 
mivel a félidő befejezése után Wölfl 
kapkodó NAC védelem mellett, közelr 

egyenlitett. Szünet után a Nagyvára 
ban Barna helyett Csapó, mig a Gra 
jansky együttesében Wölfl helyett Le 
nik játszott. A mérkőzés e részében in 
kább küzdelem volt mint szép játél 
Mindkét kapu előtt adódtak jó helyz 
tek, de az erdmény nem változott. V. 
sárnap a két csapat Budapesten játsz 
egymással ujabb mérkőzést. 

A magyar női atlétikai bajnokságo 
csütörtökön rendezte a MASz. A bajno 

nők: magasugrás: Rohontzy 150 cn, 
sulylökés: Regdánszky 11.75 m., 100 m 
Tolnai 15 mp., 80 gát: Rohontzy 13 mp. 
távolugrás: Tolnai 530 cm., diszkoszve 
tés Börtsök 33.38 m., 200 m.: Fekete 26.6 
mp., gerelyhajitás: Regdánszky 35.54 

Uszóversenyt tartottak Budapesten a 
mangitszigeti sportuszódában. A 100 
m-es gyorsuszásban Eleméri győzött ke- 
reken 1 perces idővel, 2. Szatmáry 1:01.5. 
200 m. melluszás: Németh 2:52.2. 100 m, 

hátuszás: 1. Valent 1:12.2, 2. Bánki-Hor- 

váth dr. 1:14.2, 3. Galambos 1:14.4. 

tunuks 

Apróhirdetések 
ulius 1-től 

ból megkezdi a munkát uj helyiségé 

Kér fovábbi szives rendeléseket. 

Arad, Eminescuutca, 24. szám, az ud 

varban. Bej. szám 26009/940. (2110 ) 

sSZAKACSNŐ ajánlkozi
k a Hegyaljára. 

gognár Teréz, Sít. Anma,
 126. sz. (2111) 

MAGANHAZBAN külö
nbejáratu utcai, 

butorozott szoba kiadó. C
im a Reclámá- 

pan, Arad, Emjnescu-utca, 4. (2112) 

TELeEN jóállapotu, szürke városi 

öltöny, 14 évs fiunak val
ó, eladó. Cim a 

Reclámában, Arad, Emineseu-utca, 4. 

(2112) EGYAJTÓS jé
gszekrény és zo 

máncozott gyerekágy sürgősen eladó. 

zucs József, Arad, Dimit
rie Rajcuutea, 

20. (2114) ' 38 evESs, önáll
ó kereskellő, 

néme, származásu, három nyel
ven be- 

szál, bármilyen szakmában
 képviseletet, 

vagy bizomány: lerakatot keres. Kéz- 

pénzzel és mgatlanmal rendelk
ezem. Cim 

a Reclamában, Arad, Eminesc
u-utca, 4. 

(2115) 

KERUKPÁART felelésségzel bérbe ve- 

szek, Ajánlatokat „Kerékpár ieligére
 a 

limieoarai kiadába kérek 
(6000) " M- 

TORKEROKPAR, D. K W. ijóevmik- 

kal, esetleg a eumi egvedül is, eladó. Ti
- 

MATE mühimző j 

misoana, IV., Preyeru., 9. Ugyanott jó 
zongora eladó. (3589) " SIBIU-I KOR- 
SZERU VILLAMAT ELCSERÉLNÉM 
megfelelő timisoarai-val. Cim a timisoa- 

rai kiadóban. (3594) KIADÓ raktár 
azonnalra a Gyárvárosban, bombázás 
ellen nagyon jó helyen. Timj oara, távb. 
23-48. (3503) LÉGVÉDELEMHEZ 
ORDOK, viztartálynak olesón kapha- 
tók Appeltauer hordógyárában. Timi- 
soara, IV., Fröbl-u., 5. Távb.: 43-46. Bej, 
szám 2040/941. (3592) * TABORI LAÁT- 
Cső (binokli), 8x27, rádió-erősitő hang- 
szóróstul, 31 lámpás áramerősitő 
(transzformátor) 110-185, kifogásta- 
lan állapothan, alkalm; áron eladó.. „Bir- 
ma Timiscara. III.. Wilhelm Mühle-u, 
8. (2501) * ISKOLAI EGYENRUHA, 
18 évesnek való. továhbá kosztümök, kis 
termetre illék, sötétkék és barna bluzok, 

eladó. Schul. Timisoara I. Regina Ma- 
rja-ut, 14 (3590) CUKRÁSZSEGÉ- 
DET, önállóan daolgozót, azonnali belé- 
pésra felfogad Cofetaria Stenper, Tur- 
na, Bei szám 3421-1931. (3596) " BF- 
TARÓNŐT állást keres uri családnál 
iobb nő Értekezni 4-6 között. Timi- 
scara, II, Dacilorai. 5. szám alatt a 

bázmestorrel * BTROZOTT sZzoBA 
kiadó. Timiszara. IV.. Müller Cuten- 
brunn-sor, 7., I. em, 16. Az udvarban. 

eaprot az. 7 é 9ko 

női 36-os szandál, iskolahegedü tokostul, ! 

Távb. 010 

(3602) KIFUTÓFIUT azonnal felfogad 
Uta:Demed, Timisoara, IV., Preyer-u., 
7. Bej. szám 465/1931. (3599) FA- 
ALLVANYT (stelázst), megvételre, 
vagy kölcsönbe keresnek. Kissé meg- 
égett, de még használható áru olcsón el- 
adó, Forgács, Timisoara, IV., lancu Va- 
carescu-u., 36. (3600) " ALLANDÓ 
munkára hivatásos mosónőt havi fize- 

éssel, azonnalra keres Hotel Pension 

Central, Timjsoara, I., „Bankverein- 

épület. (3508) MINDENES SZA- 

HACSNÖT keresek azonnalra. Timisoa- 

ra. Timisoara, IV., Berthelot-ut, 12. 

Prof. Scurtu. (3597) ' 34-es FIUKE- 
RaKPART, jó állapotban levőt, veszek, 

Timisoara, IV., BPreyer-u., 5., 9. ajtó. 

(608) A VAROS SZELEN kiadó bu- 
tarozott szoba. Timisoara, II., Vladjca 
Dionisie-u,, 17. (3607) BEJÁRÓNŐI, 
szakácsnői, vagy házvezetőnői állást ke- 
resek, Timisoara, Marghiloman-ut, ő. 
Portás. (3610) * PIPI NZVRE HMALI- 
GATÓ kéthónapos tigrismacskám elve- 
szett. Megtalálója adja át jutalomért Ti- 
misoara, II, Octavian Iosif-u, 9. szám 
alatt. (3609) * PAPIRZSAKOK eladók. 
Produse-Agricole, Timisoara, I, Solde- 
rer-u., 2. Távb.: 47-09. Bei. szám 418/ 
10861-941. (3611) HAZVEZETŐNŐI 
állást keresnek vidékre. magános sze- 
mély mellé. Timjsoara, Cosminului-u., 7. 

* Jó ERŐBEN LEVŐ, hadi szolgála 
alól mentesitett férfit telfogadnak éjj 
szolgálatra. Cjm a timisoarai kiadól 
* HAZMESTRPÁRT felfogadnak 
lába, Szép lakásuk lesz. Timisoara, 
Metianu-u,, 1. Püspök-hid közelépen 
(3568) VENDEGLŐ V é 
vállalom. lUgyanott melltükör, 44 
gyalogló félepő, Szilassy-lexikon eladó 
és kettős sérvkötőt keresnek. Timisoar 
L, Merey-u., 2., II. 10. (3573) G 
MEKRÖCSI, korszerü, vajszinü, kei 
set használt, fehér gumikkal, olcsón 
adó, Timisoara, IV., Fröbl-u., 36 
(4709) MINDENES BEJAÁRÓ 
felfogadnak julius elsejére. Timisoara 1n 
I, Lonovjci-u., 1., II. 6. Jelentkezés 3- 1 
5 között. (3570) * BUTOROZOTT SZO 
BAT keresek a gyárvárosi állomás köze 
lében. Timisoara, II., Telegrafului-u., 1 

(3574) FÖZÉSBEEN IS GYAKOI 
I1OTT MINDENEST magános villál 
nagyor jó fizetéssel felfogadnak. Ti 
soara, III., Odobescu-u., 13. (4710) 
LAKATOSMUHELY RÉSZÉRE meg 

Cim: Lázár Péter, Tarnavenj, Simi 
Calutiu-utca 28. (4708) „GOUVRÉ 
minta, egy centis, eladó. Deák, Ai 
Rerina Maria-u., 9. (3559) * POLOSE 
RTAST vállalok. Timisoara, távi 
25-56. (3558). 

a g mozgó, Arad. Távb, 18-88 
ROVO öndás '. B. 7 és 9 órakor 

Ma Evréli aláálkák 
i FAaANog,Ara 3 . 

A NYA 
z utolsó évek legmeghatóbb filmje, az 

Pompás vigjáték 

Anetta és vetélytársa 
Lnuise Carletti és Henry Gara 

KAROLA HöÖHN és HAUS STÜBE 
kiváló alakitása a 

Testvérgyilkos 
cimü filmben 

Leonardi Cortese és Carla Belpoggio 
Figyelem, 117-es hiradó: az angol- 

amerikai csapatok partraszállása 
: Normandjábann Franciska Hinz - Otto Wernicke 

omatott: Societatea Nationalá de Ediurá si Arte Grafice ,Daeia Traianá" Timisoa ra I, Bulv. Regele Mihai I, Nr. 4, inmaér. sub Nr. 52/1488/943 la Reg. Of. C. Timisoar 

Tipnarita la 30 Iunie 1944


